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Mropi va T4 Sykison;

WIE MeAeTd TIC UETPNOEIG BAPOUC OTNV KABNUEEIVY) ).

T MedeTo TNV urodlaipeon Kat To MOAAQMAAOCIO TOU KIAOU KaBWG¢ Kal TiG OXE0EIG UETAEU TOUG.

Ekppalw T11¢ uetenoeic Bapoug LUe aplBoUs SlaPopPETIKNG LOPPTG.

ApaoTtnpiéTnTa 1n

2710 poypauua Aywyng Yyeiag oto omoio cupueteixav ta nawdla euadav
OTL TO HEYAAUTEPO BAPOG TIOU ETUTPETIETAL VA ONKWVEL EVAG MABNTNG XWPIG
va Kwvduveuel givatl ioo pe 1o 10% Tou cwpatikou Tou Bapoug!

@ [lola povada HETPNONG XPENOLUOTIOOUE Yia va EKPPACOULE TO BAPOG TWV CWHATWYV;
e TdQ uropeis va Beels To Bapos cous;.. . XPNAIHOTIOIIVTAC. Cuvapid. ...,

ApaoTtnpiéTnTa 2n

O MapBevwvag eival éva povadikd £pyo TNG MAYKOOULAG APXITEKTOVIKAG. TO
XTioWod Tou fTav €va TIoAU SUCKOAO EMITEUYHA AV OKEPTEL KAVEIG, OTL OL KOAOVEQ
TIoU Tov arapTiCouy, eival TEpAOTIA KOYUATLIA artd JAPPAPO KAl £XOUV HeTAPEPDEL
a6 tnv MNMevtéAn mou BpiokeTal 19 XIAdpeTpa Hakpld! Ot eEWTEPLIKEG KOAOVEG
Hovo, uttoAoyiCetal 6Tt (uyiCouv n kaBepia katda peco 6po 90 Tévoug!

® MeAetwvTtag T dirmAavn katoyn tou MNMapbevwva, 6Tiou KABe HaUPOG KUKAOG
naptotavel pia KoAdéva, utioAdyloe 1O BAPOG TOU HAPUAPOU TIOU
XPNOLLOTIOWONKE YA OAEG TIG EEWTEPIKEG KOAOVEG:

...... 40..90.2. 4140 TOVOL....ooovvoo s

® Oa eKPPACELQ TN LETPNOT AUTH O YPAUUAPLA, OE KIAA 1) O TOVOUG;
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@ 'Otav B¢Aoupe va ouyKpivoue U0 HETPNOELG BAPOUG TTOU 1 Hia va ekppaleTal o€ TOVOUG Kal N AAAN
o€ KIAQ, TLKAvoupe; [IMa mapadetyua, av BeAouue va Bpouue T dlapopd oTo BApoG Tou eVIAIKOU

eAépavra (5 TOVol) kKal ToU VEOYEVVNTOU LikpoU Tou (150 KIAQ)].
TTpémer kal Ta dUo va £xouv Thv idia Hovdda HETpnong


Theo
Γραφομηχανή
κιλά - γραμμάρια

Theo
Γραφομηχανή
χρησιμοποιώντας ζυγαριά

Theo
Γραφομηχανή
ζυγίζοντας - συγκρίνοντας

Theo
Γραφομηχανή
10% ελαφρύτερη του σωματικού
βάρους

Theo
Γραφομηχανή
46 . 90 = 4.140 τόνοι

Theo
Γραφομηχανή
σε τόνους

Theo
Γραφομηχανή
ζάχαρη, αλάτι

Theo
Γραφομηχανή
πατάτες, μήλα

Theo
Γραφομηχανή
σίδερο, ατσάλι

Theo
Γραφομηχανή
Πρέπει και τα δύο να έχουν την ίδια μονάδα μέτρησης
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MeTtpRoeig Bapoug, mpa&eig avaueoa

o€ HETPROEIQ

Movada petpnong Tou Bapoug eival To KIAG (K.) 1) XIAI16-
ypappo (xyp- 1 kg). Yrodiaipeon Tou KiAou gival To
YPauuapto (Yp. f gr) kat TOAAQTIAAGLO TOU O TOVOG (TOV.
nt). Tn u€tpnon urmopou e va TNV EKPPACOUNE E
OEKADIKO, PUGCIKO 1] CUMULYR APLOUO.

Na va HETATPEYOUE TN METPNOT ard IKPOTEPT HovAada
o€ heyaAuTepn, SlalpoUuEe HUE TOV KATAAANAO apLlBuo.
AvTioTolXQ, Yla VA HETATPEYOUE AT LEYAAUTEPN
HovAada o€ UIKPOTEPN TIOAAATIAQCLACOULE.

Na va kavoupue ipdelg avaueoa oe LeTpnoelg Bapoug,
TIPETEL Ol UETPNOELG va ekppdalovTtal otnv idla
urtodLaipeon (1 TTOAAATIAGCLO) TOU KIAOU Kal e aplOpoug
NG (8l1ag HopPng.

ATO TIG TIPONYOUUEVEG dPACTNPLOTNTEG SLATILOTWVOUUE OTL UIMOPOUNE Va UrtoAoyiooupue 1o BAPOG TwV
UALKQOV OWPATWYV, 000 UIKPA A LeYAAa KL av eival AuTA, KAl va EKPPACOUE TIG LETPHOELG XPNOLLOTIOLWVTAG
TO KIAG, TO YPAUUAPLO ) TOV TOVO.

Mapadeiypara

To Bapog g Todvtag eivat 4,8 kKiAan 4.800
Yp- 11 4 KiAa 800 ypauudapia.

2,5K. +650yp. =
2,5k. +0,65k.=3,15k.
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Epappoyi

To B&pog evog PUAAOU PWTOTUTIKOU XapTLoU eival 5 ypaupudpta. O druog ©0o0aloVIKNG CUYKEVTPWOE
0€ €va UNva TIG NMAapaKATw TocoTNTEG XAPTLOU YIa AVAKUKAWOT arnod Kabe dnUOTIKO SlauépLlopa

avtioToLXa:
A" :1716v.,, B':1716v.500K., I":1,5916V., A":1.200 K.

AV TO GUVOAO QUTAG TNG ITOCOTNTAG YiVEL AVAKUKAWUEVO XAPTI PWTOTUTILKOU, TIOGOA GUAAQ

QAVAKUKAWPEVOU XapTLOU Ba yivouyv;
Adon:

1. a va npooBEcw Toug Mapanavw aplBuoug, Ba PeTaTPEP® OAEG TIG LETPNOELG OE TOVOUG EVM

TIAPAAANAQ Ba HETATPEYW TOV CUUULYH OE OEKADIKO:
M:1,59 16v.,

A" :1T10V., B":1716v.500K.=1,5T0V.,

A":1.200:1.000 = 1,2 T6v.

(av armopacioelq va UETATPEWELG TIG UETPNOELG OE KIAQ, TL 6 YiVelL 0 OUUULYNIG; 21200 KIAG..... )

2. Bpiokw pe mpoobeon tn ocuvoAkh riocotnTa: 1+ 1,5+ 1,59 +1,2= .5.29 tov.
3. OapetaTrpéPw Toug TOVOUG O Ypauudpla yia va Kavw dlaipeon HETPNONG:

4. Kavw tn dlaipeon;: 5.290.000.. .5=.1.058.000 ¢UAAa

Amavrnon: 0151.2..9T()v01 XAPTIOU TIOU CUYKEVTPWOEONKav arod To OrHo Yia avakUKAwon Ba uropoucav
va yivouv ...1.058.000...... QUAAQ QVOKUKAWUEVOU PWTOTUTIKOU XAPTLOU.

EpwTRoE€Ig YIa auTOEAEYXO Kal culTRON

2TO KEPAAALO AUTO PEAETAOALE TO KIAG, TO YPAUMAPIO KAL TOV TOVO. Na EKPPACELG LA LETPNON

Bapoug, e TpeLg SLAPOPETIKOUG TPOTIOUG.

2NUELWOTE av eival owoTEG 1] AAB0G Kal cudnTrOoTE TIG TMAPAKATW eKPPAcelg:  ZwoTé  Adbog
¢ [la va UETATPEWOULIE TA Ypauudpla o Tovoug dlaipouie e to 1.000. d

¢ [1a va UETATPEWOULIE TOUG TOVOUG O¢ KIAA rroAAariAaoctalouue e 1o 1.000. a
> %TO’VOU =75.000 ypauudpla d V)


Theo
Γραφομηχανή
1.500 κιλά

Theo
Γραφομηχανή
5,29

Theo
Γραφομηχανή
5,29                 5.290.000

Theo
Γραφομηχανή
5.290.000           1.058.000 φύλλα

Theo
Γραφομηχανή
5,29

Theo
Γραφομηχανή
1.058.000

Theo
Μολύβι

Theo
Μολύβι

Theo
Μολύβι
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Mropiy va T4 Sykion;

AAoknon 1n

Na ToroBeTnoelg oTn oelpd Ta akdAouba Bapn apxiCovtag amnod To eAAPPUTEPO KAl KATAAN)YOVTAG OTO
BapuTtepo:

23 yp. 10 yp. 1K. 125 yp. 25 yp. 0,3 k. 84 yp. 11 vyp.
10 vp. 11 vp. 23 vp. 25 vp. 84 vp. 125 yp. 0,3 k. 1k.

Aoknon 2n
Na urtoAoyioelq pe To vou:

® 25k +50Yp. 2,950 k.1 2.950 yp. 67ov.—2.000k. .. A TOvorh 4.000 KIAG
e 19k.—3700yp. .19:300yp. N 153 k. 06k +600yp. ...12K h 1200vyp.
e 200 YpP. 5 1°ooovp-r"1K' ................ 16k.:10 ... 1 1.6K~r'\1'6oovp° ........
AcEnen3n

2KEWYOU Kal YpAWe OTNV apLloTePT) OTAAN TOU TTIIVAKA LA EPWTNOT OTIOU TO BAPOG KATIOWV AVTIKEIUEVWV
Tapladet pe tnv ardvinon otn 8e€la oTAAN, 6mnwg To MapadeLyua.

EPQTHZH AMANTHZH
2 TakETa pakapovia cuyicouv... 1K.

1 yiaoUpTi 250 yp

1 kouTdAI PoUTupO 30 vp.

1 popTnyo 40 tov.

MpéBAnpa 10 ﬂlﬁ%"'rm ,

270 OInMAavo oKitoo gaivetal pla {uyapld otnv oroia €xoupe BAAel kg od ) ;

Téooepa looBapn avTikeipeva. Me Baon tnv EvoelEn Urmopeiq va :

uttoAoyioelg 1o Bapog Tou KaBevog;

Auon 4.220:4 =1.055 yp.
4,220: 4 =1,055 k.

WY1 (o 1 17 Lo 1 SR

Mpo6BAnpa 20
‘Eva poAuBLluyicel 26 ypauudptla. MNMéoca kiAd Ba Cuyilel Eva KouTi
mou rieptexel 150 té€tola poAuBla étav adeto Cuyicel 0,1 K.;
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Theo
Γραφομηχανή
10 γρ.        11 γρ.        23 γρ.       25 γρ.      84 γρ.      125 γρ.       0,3 κ.        1 κ.

Theo
Γραφομηχανή
2,550 κ. ή 2.550 γρ.                                   4 τόνοι ή  4.000 κιλά

Theo
Γραφομηχανή
15.300 γρ.  ή  15,3 κ.                                    1,2 κ.  ή   1.200 γρ.

Theo
Γραφομηχανή
1.000 γρ.  ή  1 κ.                                           1,6 κ.  ή   1.600 γρ.

Theo
Γραμμή

Theo
Γραμμή

Theo
Γραφομηχανή
4.220 : 4 = 1.055 γρ.
4,220 : 4 = 1,055 κ.

Theo
Γραφομηχανή
0,1 + ( 0,026 . 150 ) = 0,1 + 3,9 = 4 κιλά

theo
Γραφομηχανή
1 γιαούρτι

theo
Γραφομηχανή
1 κουτάλι βούτυρο

theo
Γραφομηχανή
1 φορτηγό
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ApaocTnpioTNTA HE NPOEKTAGEIG: «TaxudpouIKd €£00a»

Tamawdd ™G 21’ TAENG Tou 640U AnUOTIKOU Zx0Aeiou OecoaAovikng
ETIKOLVWVOUV IE TIEVTE TIALOLA TOU EAANVO-0UYYAPECIKOU OXOAEiOU TNG
Boudamneotng kal yla TIq YIOPTEG arnoPActoay VA ETOUACOUV Kal vVa OTeIAoUV A
£Va 0WPO OTOV KABEVA. A TO OKOTIO AUTO CUYKEVTPWOAV TA dWPA, KUPIwG
BIBALq, kal €ékavav pla dlepelvnon oTnV LoTooeAIdA Tou Taxudpopeiou

(www.elta.gr) yia va urtoAoyioouv ta Taxudpouikd €€oda. Ekel Bprikav nwg
TO KOOTOG uttoAoyiletal avaloya Pe Tn Xwpa TPOOoPLOUoU, TNV
TPOTEPALOTNTA KAl TO BAPOG.

EméAe€av Aourov ta eEng:

xwpa: Ouyyapia
npotepaldINTa: B (o apyn napddoomn aAAd Mo OIKOVOLKY))

Katoriv ékavayv Tov akdAouBo mivaka pe Ta TaxudpouIka €Eoda.

®akeAog yia Ouyyapia B  mpotepaiéTnTa Aépa yia Ouyyapia B mpotepaiéTnTa (SAL)
Bapog (ypappapia) KéoTog (€) Bapog (ypappapia) KoéoTog (€)
300 3,10 2000 22,50
400 - 500 5 2500 24,50
600 - 700 7 3000 26,00
800 - 1000 9 4000 29,50
1100 - 1300 13 5000 33,00
6000 36,50

2Tn ouvexela Cuyloav Toug paKEAOUG TIoU eixav eToldoel Kal Bprkav 0Tl ot duo Cuyllav 450 ypauudpla o
kaBevag, ol AAAOL QU0 UIoO KIAG 0 KaBévag Kal o TeAeutaiog CuyLle 650 ypauudapla.

@ 2TOV TiVOKA TTOU AKOAOUBEL va KaTtaypAelg TOUG (POKEAOUG KAl TO TAXUSPOUIKO KOOTOG YL TNV ATOOTOAN
TOU KaBevOg XwpLoTa.
dakelog 1 dakelog 2 dakelog 3 dakelog 4 dakelog 5
Bapog

Ko6oTog armooToAng

Ofpara yia digpedvnon kai cu{nTnon

YToAOYIiOTE TO OUVOALKO BAPOG KAl TO OCUVOALIKOG KOOTOG TNG ArOoOTOANG. [Moto Ba fjTav To KOOTOG av
ToToBeToUCANE OAOUG TOUG PaKEAOUG pali oe €va XapTOKIBWTLO KAl TOUG OTEAVAUE oAV dEUA OTO
oxoAeio 6mou Kat Ba ywvéTav n dtavour oTo Kabe naidi; (urtoAoyiote kat 0,4 KIAG T0 BApog Tou
XAPTOKIBWTLIOU.)

Mropeite va Bpeite OIKOVOUIKOTEPO TPOTIO Ao AUTOV;

MeAETAOTE TOV TILOKATAAOYO OTO TAXUDPOMEIO TNG TIEPLOXNG OAQ KAl BPEITE TO UIKPOTEPO dUVATO
KOOTOG Yla €va OEUA T] LA ETILOTOAT] TIPOG LA XWPA.

["laTi To BApog eival TOOO ONUAVTIKOG TIAPAYOVTAG YA TO KOOTOC ATIOOTOANG;

Bdapog kat k6oTog HETAPOPAG TIPOLOVTWV: Eival tavTa To BApog 0 ONUAVTIKOTEPOG MAPAYOVTAG; 2UlNToTE
N d1aPpopa 0TO KOOTOG HETAPOPAG KATIOLWY TIPOLOVTWY (TL.X. £va POPTNYO UE AUUO KAl Eva popTnyo
pe EmumAa)

2ulNTNOTE AAAEG AVBPWTILVEG BPACTNPLOTNTEG OTIG OTIOIEG TO BAPOG £ival ONUAVTIKOG TTApAyovTag Kal
eAEyxeTAL.




